



Zajednica opština Crne Gore
KOMISIJA ZA FINANSIRANJE LOKALNE SAMOUPRAVE
Br: 03-641/13
Podgorica, 04.10.2013. godine

MINISTARSTVO FINANSIJA
n/r ministra dr Radoja Žugića

Komisija za finansiranje lokalne samouprave je razmatrala Predlog Zakona o otpisu kamate na dospjele poreske i carinske obaveze, pa u odnosu na isti dalje sljedeće

MIŠLJENJE

Predlog Zakona o otpisu kamate na dospjele poreske i carinske obaveze predstavlja potencijalnu mjeru za smanjenje poreskog duga i budžetskog deficita, odnosno rasta ukupnih javnih prihoda. Kako je navedeno u Obrazloženju Predloga Zakona, značajan dio poreskog i carinskog duga se odnosi i na kamate zbog neblagovremenog plaćanja zakonskih obaveza. Imajući u vidu namjeru zakonodavca da se ovim zakonom relaksiraju poreski obveznici u dijelu neplaćanja kamate na dospjeli dug, Komisija za finansiranje lokalne samouprave podržava ovaj Predlog Zakona.

Međutim, Komisija izražava bojazan da će primjena zakona imati negativan efekat na redovne poreske i carinske platiše, od kojih su pojedini, radi blagovremnog izmirivanja poreskih i carinskih obaveza i izbjegavanja plaćanja kamata, nerijetko bili prinuđeni da se zadužuju, i to pod nepovoljnim uslovima zaduživanja.

Takođe, radi djelimičnog izjednačavanja tretmana redovnih i neredovnih poreskih i carinskih obveznika, Zakonom o otpisu kamate na dospjele poreske i carinske obaveze neophodno je propisati obavezu poreskih i carinskih dužnika na koje se ovaj zakon odnosi da, nakon otpisa kamate na neplaćene obaveze, sve buduće dospjele obaveze blagovremeno izvršavaju.

Pored toga, mišljenja smo da zakonom treba precizno definisati za koje se poreske i carinske obveznike odnosi ovaj zakon, pa, u tom smislu, utvrditi da se isti odnosi samo na one poreske i carinske dužnike koji imaju perspektivu ozdravljenja.

Otpisivanje kamate na dug poreskim i carinskim dužnicima koje se nalaze u teškoj finansijskoj situaciji primjenom ovog zakona ne bi imalo smisla.

Komisija za finansiranje lokalne samouprave Zajednice opština Crne Gore posebno naglašava da bi ovim zakonom bilo neophodno uključiti i otpis kamata na dugove po osnovu ostalih fiskaliteta, a ne samo poreskih i carinskih obaveza. U tom smislu, naročito ističemo potrebu primjene ovog zakona u odnosu na kamate na dospjele dugove po osnovu koncesionih naknada koji su itekako značajni. Pored visokih poreskih i carinskih dugova, svjedoci smo značajnih dugovanja po osnovu koncesionih naknada, pa u smislu bolje naplate ovih prihoda i smanjenja duga po ovom osnovu, predlažemo uključivanje i kamata na neplaćene obaveze po osnovu koncesionih i drugih naknada za korišćenje prirodnih bogatstava.

S poštovanjem,

PREDSJEDNIK KOMISIJE
mr Miomir Jakšić, sr.